

1胜3平6负结束世预赛征程

谁该为国足兵败买单？



中国队球员戴伟浚(右)在比赛中突破

3月30日凌晨，中国队在世预赛亚洲区12强赛小组赛最后一轮比赛中，客场0:2不敌阿曼队，以1胜3平6负的成绩结束了本届世预赛征程。

对比上届12强赛所得12个积分，中国队本届赛事的积分足足打了5折，无论对内与球队往昔战绩作纵向比较，还是对外与12强赛其他诸旅作比较，国足本届12强赛的成绩都是不及格的，这样的成绩愧对于广大关心支持中国足球的球迷，当然也愧对那些为球队默默付出的各类行业从业者。于是，谁该为中国队连续5度折戟世预赛买单？谁又该为这支球队无底下滑买单？类似问题需要得到严肃解答。结合“归化工程”与“换帅”等一系列非常规与常规操作的失效，外界需要有人站出来为国足完败诚恳道歉。

国足完败阿曼仅积6分

国足兵败马斯喀特后不久，同组沙特队以1:0战胜澳大利亚队，从而锁定小组头名。直通卡塔尔世界杯决赛圈的沙特队与小组第2名日本队分别积23分、22分，而中国队的6分还不及这两队的1/3，甚至不及排在小组第3位，获得附加赛资格的澳大利亚队积分(15分)的一半。这样看来，中国队的早早出局完全合乎足球规律。换言之，以目前的实力来说，中国队压根就不具备竞争世界杯

正赛入场券的砝码。

为什么在国足出局后，球队2球完败阿曼队的结果令广大球迷如此糟心？这是因为从比赛过程到结果，他们根本看不到希望，甚至无法对接下来新一周期备战产生哪怕一丝乐观。“没有最差，只有更差”，类似的声音早已不绝于耳地笼罩在国足四围。

按照惯例，国字号球队每逢结束一段大赛征程后，都会面临深刻的，或者说全方位的总结。

对于当下中国男足羸弱的内外原因，外界的剖析早已经过一轮接一轮。比起总结教训，国足更需要解决困局的实实在在办法。

主帅赛后久久未离场

有赴国足西征前方报道的媒体人透露，国足客战阿曼队结束后，主帅李霄鹏站在场地中央久久未离场。而在赛后新闻发布会上，李霄鹏直白地将国足本届12强赛战绩糟糕的原因归结为“实力不够”。即便如此，如果球队建队与备战工作更趋完善，那么即便无法幻想出线，至少可以像球迷及队内成员自己期待的那样“相对体面地、带着尊严结束本届世预赛之旅”。

直到当地时间3月30日凌晨国足离开马斯喀特，中国足协还没有对国足本次12强赛之旅的表现做出官方评价。

困局如何破解让人深思

事实上，12强赛6轮战罢后才火线上任的新帅李霄鹏或许此时此刻也都无法判断接下来是留还是走。比起失望甚至绝望的球迷，李霄鹏过去4轮世预赛比赛的执教，无异于经历“烤火”。对于他的用兵，外界或多或少产生非议，但指望他在不到80天时间里扭转球队颓势，根本不可能。当顶着世界杯冠军教头光环的名帅里皮在本届世预赛40强赛行程过半找托辞知难而退后，指望年轻的本土教练化腐朽为神奇，显然是不厚道的。李霄鹏赛后并没有道歉，确切地说，国足积重难返的深层次责任，并不是哪一位主帅可以担得起的。

从12强赛最后几轮教练组重用朱辰杰、戴伟浚等年轻球员来看，已经启动2023年亚洲杯备战的中国队，本届世预赛结束后将展开新一轮人员更新换代。在此次西征的国脚中，相当一部分老将无论是主动，还是被动，都将不可避免地淡出国家队，为年轻球员“腾地方”。而新人能否及时顶上，不止取决于自身的能力、态度，还取决于未来球队的构建模式与具体方向。如果决策失当，那么四年一败的规律依然不会被打破，中国队乃至中国足球依然会深陷无解困局。

据《北京青年报》

杭州亚运会全部竞赛场馆接通绿电供应

3月31日，随着位于杭州市西湖区的亚运会高尔夫赛事中心最后一台水冷机组通电，杭州亚运会在浙江6个地市共56家竞赛场馆的绿色电力供应全部接通。

从当前到亚残运会结束，所有竞赛场馆的赛事用电将全部都是绿电。为确保本届亚运会100%绿电供应，国网杭州供电

公司联合杭州亚组委、浙江电力交易中心已组织两次绿电交易，将来自青海柴达木盆地、甘肃嘉峪关等地的光伏电能，通过灵州-绍兴±800千伏特高压直流输电工程等“西电东送”大通道输送至浙江。

目前，杭州亚运会绿电交易成交量已达2.2亿千瓦时，预计可减排二氧化碳11.54万吨。值得一提的是，本届亚运会还

将接入国家电网在杭州的136家分布式光伏电站的绿色电能，进一步拓展绿电交易新模式。

绿色供能将成为本届亚运会的鲜明底色。据了解，国网杭州供电公司还上岗了一批亚运“零碳”工程师，开展绿电供能、节能改造、智慧能源等个性化场馆用能服务，协助场馆精准降碳。

世界杯抽签档位确定

在国际足联3月31日公布的最新一期男足国家队排名中，C罗领衔的葡萄牙队继续排名世界第八，也因此在4月1日进行的卡塔尔世界杯分组抽签中成为种子球队。

巴西队在本期榜单中超越比利时队升至第一，后者降至第二。第三至八名的球队没有发生变化，依然是法国、阿根廷、英格兰、意大利、西班牙和葡萄牙队。除了爆冷出局的意大利队外，排名前八的其余七队将与东道主卡塔尔队一同成为分组抽签时的第一档球队。

值得一提的是，意大利队也是本次榜单前十六名球队中唯一无缘世界杯的球队。排名在九到十六位的球队将成为分组抽签时的第二档球队。它们是墨西哥、荷兰、丹麦、德国、乌拉圭、瑞士、美国和克罗地亚队。

依照本次排名，第三档球队有欧洲球队波兰和塞尔维亚队，从非洲区预选赛中突围的塞内加尔、摩洛哥和突尼斯队，以及亚洲的伊朗、日本和韩国队。

第四档包括喀麦隆、加拿大、厄瓜多尔、沙特、加纳五队。目前还未确定的三支参赛球队，将在威尔士与苏格兰/乌克兰队之间，哥斯达黎加和新西兰队之间，以及秘鲁与澳大利亚/阿联酋队之间产生。按照国际足联公布的抽签规则，这三支最后晋级的球队将被直接归为第四档。

WTT 多哈球星挑战赛

国乒无缘单打四强



中国选手薛飞在比赛中回球

世界乒乓球职业大联盟(WTT)多哈球星挑战赛3月30日进行了男、女单打四分之一决赛，张瑞、薛飞、周启豪负于各自对手，中国队选手无人晋级四强。日本组合木原美悠/长崎美柚收获女双桂冠，德国组合邱党/杜达夺得男双冠军。

此前参加了新加坡大满贯的中国队主力运动员未参加本站赛事，国乒阵容以年轻球员为主。面对中国台北选手陈思羽，张瑞在11:9先赢一局的情况下，被对手以11:4的相同比分连扳三局。晋级女单四强的还有德国选手韩莹，以及两位日本运动员加藤美优、木原美悠，其中加藤美优淘汰了三号种子、韩国选手田志希。

男单方面，薛飞在对阵克罗地亚选手加奇尼的比赛中，前三局以1:2落后，第四局遗憾地以14:16负于对手。周启豪在另一场比赛中0:3负于五号种子、尼日利亚选手阿鲁纳。头号种子、巴西名将卡尔德拉诺被瑞典的卡尔松3:1淘汰出局，二号种子、中国台北运动员林昀儒1:3负于韩国选手林钟勋。

混双半决赛中，两对种子组合郑怡静/林昀儒(中国台北)、袁嘉楠/莱贝松(法国)战胜各自对手，晋级决赛。

女双决赛在木原美悠/长崎美柚与中国台北组合郑怡静/李昱淳之间展开。日本组合以13:11拿下首局后，又以较大分差连赢两局，以3:0问鼎。这也是两人继WTT多哈常规挑战赛后，一周内获得的第二项女双冠军。

男双决赛中，中国台北组合林昀儒/廖振珽和邱党/杜达前四局战成2:2，决胜局德国组合以11:4轻松获胜。

除署名外，本文文图据新华社